

ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЦЕНТРА КАРЬЕРЫ И ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО МАРКЕТИНГА ГБПОУ КК «СЛАВЯНСКОГО ЭЛЕКТРОТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ТЕХНИКУМА»

за 2022-2023 учебный год

В соответствии с Положением о Центре развития карьеры и образовательного маркетинга (далее - Центр) государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Краснодарского края «Славянский электротехнологический техникум» (далее - Техникум) основной задачей Центра является повышение уровня конкурентоспособности выпускников Техникума с целью обеспечения максимальной возможности их трудоустройства.

Кроме профессиональных компетенций выпускник Техникума должен обладать и рядом дополнительных профессиональных компетенций:

- Осуществлять коммуникацию и визит к работодателю с целью трудоустройства.
- Проходить испытания при приеме на работу.
- Готовить документацию, необходимую для трудоустройства: составлять профессиональное резюме, поисковые письма, объявления о поиске работы и др. документы.
- Осуществлять поиск работы с помощью сети Интернет и других источников.
- Составлять собственный план карьерного роста.
- Формировать перечень наиболее востребованных профессий, формы занятости.
- Владеть технологией трудоустройства.
- Владеть порядком организации предпринимательской деятельности.

Формирование данных компетенций будет происходить при создании таких условий образовательной среды Техникума, которые будут обеспечивать профессиональное самоопределение и активное саморазвитие студента.

Работа Центра ведется в следующих направлениях:

1. Формирование психологической подготовленности к вхождению в рынок труда.

С целью актуализации процесса определения у выпускников собственной личной и профессиональной стратегии педагогом-психологом проводится социально-психологическая игра «Я устраиваюсь на работу», в рамках которой у студентов выпускных групп есть возможность побывать в статусе соискателя вакансии, подготовить резюме, провести коммуникацию с работодателем и т.д. К данной работе с 2021 года привлекаются менеджер по продажам образовательных услуг Университета «Синергия» г. Краснодара, специалист компании интернет-рекрутмента HeadHunter, которые проводят семинар-тренинг с активным участием будущих выпускников и обыгрыванием различных ситуаций при первичном трудоустройстве.

Во избежание ошибок при трудоустройстве по составлению резюме, прохождению собеседования, ознакомления с правовыми моментами на сайте техникума в разделе Центра размещены методические материалы «Собеседование», «Резюме», «Правовые аспекты трудоустройства», «Шпаргалка для поиска работы», «Самозанятость»; создан раздел «Профессиональное обучение», содержащий подробную информацию о данной услуге.

2. Взаимодействие с органами по труду и занятости населения.

В рамках взаимодействия с Центром занятости населения Славянского района проводятся мастер-классы со студентами 2 и 3 курсов на тему «Учись строить свою карьеру». Специалист-психолог и начальника отдела трудоустройства, спецпрограмм и профобучения Центра занятости населения Славянского района проводят семинар-тренинг «Востребованные профессиональные кадры: взаимосвязь компетенций молодого специалиста и эффективности трудоустройства». Обеспечено взаимодействие техникума с ГКУ КК «Центр занятости населения» Славянского, Красноармейского, Крымского,

Темрюкского районов в части содействия трудоустройству в форме предоставления информации о нетрудоустроенных выпускниках, нуждающихся в оказании помощи.

В целях информирования о правовых аспектах трудоустройства обучающихся выпускных курсов 3 марта 2023 года Центром карьеры совместно со специалистами ГКУ КК "Центра занятости населения Славянского района" был проведён семинар-тренинг «Карьерные возможности. Выпускник-2023». В мероприятии принимали участие специалист, психолог отдела трудоустройства, спецпрограмм и профобучения Деревянко Виктория Николаевна и ведущий специалист отдела трудовых отношений, охраны труда и взаимодействию с работодателями Балым Ирина Александровна. В ходе мероприятия обсуждались вопросы трудового законодательства, оформления и содержание трудового договора, технологий поиска работы, составления профессионального резюме, прохождения собеседования с работодателем. Охват мероприятием составил 45 человек.

14 апреля 2023 года обучающиеся выпускных групп приняли участие в региональном этапе Всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа России. Время возможностей". Основная цель ярмарки трудоустройства – не только быстрый подбор работы, но и помощь в планировании карьеры. На ярмарке были представлены вакансии приоритетных для экономики предприятий, в том числе промышленной, сельскохозяйственной, строительной отраслей, а также ИТ-технологий. Кроме того, студенты смогли узнать о том, как повысить свои профессиональные компетенции или пройти переобучение по востребованной профессии, а также о поддержке, которую можно получить со стороны государства при трудоустройстве или переезде в другой регион. Также выпускники узнали, где повысить свою квалификацию, ознакомились с предложениями образовательных организаций, которые проводят обучение по наиболее востребованным профессиям нашего региона. Охват мероприятием составил 128 обучающихся выпускных курсов и 12 выпускников 2021 и 2022 годов.

8 июня 2023 года в целях содействия успешному трудоустройству студентов выпускных групп профессионального обучения с ведущим специалистом отдела трудоустройства и психологом Центра занятости проведён тренинг "Технология поиска работы. Психология трудоустройства несовершеннолетнего". Ребята активно участвовали в работе тренинга, получили компетентные рекомендации по поиску работы, аспектам трудоустройства несовершеннолетних. Охват мероприятием составил 36 человек.

В рамках работы по содействию трудоустройства обучающихся выпускных групп профессионального обучения 9 июня 2023 года совместно с И. Пегжин, руководителем отдела трудоустройства ГКУ КК "Центр занятости населения Славянского района" проведен тренинг "Портал Госуслуги. Постановка на учёт в качестве безработного". Выпускники получили наглядную инструкцию по работе с порталом, учились искать различные вакансии. Также И. Пегжин пошагово продемонстрировала как стать на учёт в качестве безработного, что очень важно для несовершеннолетних выпускников. Охват мероприятием составил 39 человек.

13 июня 2023 г. специалистами Государственного казенного учреждения «Центр занятости населения Славянского района» было проведено профориентационное тестирование студентов 1 курса отделения "Механизация и автотранспорт". В тестировании приняли участие порядка 80 студентов техникума. Ребята ответили на вопросы о своих профессиональных приоритетах, уже имеющихся знаниях и навыках, жизненных интересах, личностных качествах. После подведения итогов тестирования студенты получили рекомендации от психолога Центра занятости.

23 июня 2023 года обучающиеся выпускных групп приняли участие в региональном этапе Всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа России. Время возможностей". Основная цель ярмарки трудоустройства – не только быстрый подбор работы, но и помощь в планировании карьеры. На ярмарке были представлены вакансии приоритетных для экономики предприятий, в том числе промышленной, сельскохозяйственной, строительной отраслей. С помощью специалистов ГКУ КК "Центр

занятости населения Славянского района" студенты смогли узнать о том, как повысить свои профессиональные компетенции, пройти переобучение по востребованной профессии, а также о поддержке, которую можно получить со стороны государства при трудоустройстве или переезде в другой регион. Также выпускники узнали, где повысить свою квалификацию, ознакомились с предложениями образовательных организаций, которые проводят обучение по наиболее востребованным профессиям нашего региона. Охват мероприятием составил 60 обучающихся выпускных курсов и 8 выпускников 2021 и 2022 годов.

3. Организация временной занятости студентов.

В целях удовлетворения образовательных и профессиональных потребностей, профессионального развития обучающихся выпускных курсов, выпускников 2021, 2022 годов, в том числе вернувшихся из армии или из отпуска по уходу за ребенком, проводится работа в части информирования о возможностях повышения профессиональной компетенции по программам профессионального обучения.

С целью активного вовлечения выпускников в работу по получаемой специальности, профессии на базе ГБПОУ КК «Славянского электротехнологического техникума» созданы три учебно-производственных подразделения – малые учебные фирмы, на которых организуется временная занятость студентов.

С 2011 года на базе техникума работает «Учебно-производственная фирма «Южанка», основным направлением деятельности которой является подготовка квалифицированных рабочих кадров для плодоовощеводческих хозяйств Краснодарского края. Ежегодно обучающиеся 2 и 3 курсов по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» занимаются выращиванием продукции сельского хозяйства, погрузкой посевного материала для транспортировки на поля, посевом сельскохозяйственных культур.

С 2013 года открыто учебно-производственное подразделение «Кафе «Студенческое», профилем деятельности которого является подготовка квалифицированных рабочих кадров в сфере услуг. 220 студентов по профессии «Повар, кондитер» занимались оказанием услуг общественного питания.

С 2014 года открыто учебно-производственное подразделение - малая учебная фирма «МастерОК», направлением деятельности которого является выполнение общестроительных работ. Обучающиеся 2 и 3 курсов по профессии «Мастер отделочных строительных работ» выполняют ремонтные работы на территории техникума и г. Славянска-на-Кубани.

На базе предприятия социального партнера ПАО «Россети Кубань» Славянские электрические сети функционирует энергетический студенческий отряд «Братья славяне».

4. Содействие занятости.

Ежегодно в целях содействия занятости выпускников, помимо осуществления трудовой деятельности, проводятся встречи с представителями высших учебных заведений.

В 2022-2023 учебном году представители провели презентации своих учреждений.

20 декабря 2022 года в целях содействия трудоустройству обучающихся выпускных курсов отделения «Сфера обслуживания» совместно с Анастасией Погосян, менеджером Университета "Синергия" (г. Краснодар), проведен тренинг «Трудоустройство». Цель тренинга: формирование навыков делового общения, необходимых для успешного прохождения собеседования с работодателем. Тренинг проходил в интерактивном формате с непосредственным участием обучающихся. Также студенты были проинформированы о возможностях обучения в Университете, получили буклеты с основной информацией. Охват мероприятием составил 52 человека.

15 декабря 2022 года в целях содействия занятости обучающихся выпускных курсов отделения «Энергетика и строительство» совместно с Александром Анатольевичем Тетюхиным, директором Московской академии предпринимательства при правительстве

Москвы (г. Краснодар), проведен тренинг «Старт и развитие карьеры». Тренинг был посвящён следующим вопросам: поиск работы, выбор работодателя, официальное трудоустройство, карьерный рост, совмещение учебы и работы. Также студенты были проинформированы о возможностях обучения в Академии, получили буклеты с основной информацией. Охват мероприятием составил 45 человек.

В целях содействия занятости выпускников техникума 22 декабря 2022 года проведена встреча с представителями воинской части г. Темрюка и обучающимися групп отделений "Механизация и автотранспорт", "Энергетика и строительство". Студенты получили информацию о возможностях поступления в высшие военные учебные заведения, трудоустройства и развития карьеры военнослужащего. Охват мероприятием составил 95 человек.

3 февраля 2023 года в целях содействия трудоустройству обучающихся выпускных курсов отделения «Энергетика и строительство» совместно с Анастасией Погосян, менеджером Университета "Синергия" (г. Краснодар), проведен тренинг «Трудоустройство». Цель тренинга: формирование навыков делового общения, необходимых для успешного прохождения собеседования с работодателем. Тренинг проходил в интерактивном формате с непосредственным участием обучающихся. Также студенты были проинформированы о возможностях обучения в Университете, получили буклеты с основной информацией. Охват мероприятием составил 49 человек.

21 марта 2023 года в техникуме прошла встреча обучающихся с сотрудниками воинской части г. Темрюка. Представители военкомата рассказали обучающимся об особенностях службы по контракту, о льготах и условиях оплаты труда военнослужащих, о роли службы в армии при трудоустройстве в государственные и другие структуры, а также о возможностях получения высшего образования в учреждениях ФСБ. Охват мероприятием составил 104 человека.

27 марта 2023 года для наших студентов представители 12 Главного Управления Министерства обороны г. Ейск и пункта отбора на военную службу по контракту г. Краснодар рассказали о том, что представляет собой служба по контракту, о ее особенностях и преимуществах. Служба по контракту является одной из возможностей трудоустройства в условиях нестабильности экономической ситуации, которая наблюдается сейчас в стране, получая достойную заработную плату и шансом обеспечить свою семью жильем.

28 апреля 2023 года состоялась встреча обучающихся 2-3 курсов техникума и А. А. Бобовкина, майора Военной академии связи имени Маршала Советского Союза С.М. Буденного – одного из старейших военно-учебных заведений страны, осуществляющего подготовку специалистов в области телекоммуникаций и автоматизации для Вооруженных Сил Российской Федерации. Антон Александрович продемонстрировал студентам профориентационный видеоролик об Академии, рассказал об условиях поступления, перспективах воинской службы после её окончания, квалифицированно ответил на все интересующие вопросы. Охват мероприятием составил 86 человек.

17 мая 2023 года в рамках работы по содействию занятости выпускников техникума состоялась встреча обучающихся 4-х курсов отделения "Сфера обслуживания" с представителями ФГБОУ ВО «Керченский государственный морской технологический университет». Ребята получили информацию об учреждении, условиях поступления, перспективах дальнейшего трудоустройства после окончания ВУЗа. Охват мероприятием составил 46 человек.

С 2021 года в Техникуме совместно с представителем ФНС России, преподавателем правовых дисциплин проводится обучающий семинар «Самозанятость - за и против», «Индивидуальное предпринимательство». Обучающимся в доступной форме рассказывают об особенностях ведения предпринимательской деятельности и деятельности в форме самозанятости. Студенты получают пошаговые методические рекомендации и памятки о регистрации в системе «Мой налог».

25 октября 2022 года совместно с И.С. Сахно, заместителем начальника отдела учета и работы с налогоплательщиками Межрайонной инспекцией ФНС России №11 по Краснодарскому краю, и Т.В. Колмык, представителем Славянского центра поддержки предпринимателей, с обучающимися выпускных групп отделения «Сфера обслуживания» проведен круглый стол по вопросам трудовых правоотношений, самозанятости, индивидуального предпринимательства, субсидирования бизнеса. По итогу мероприятия прошло индивидуальное консультирование выпускников. Охват мероприятием составил 46 человек.

7 июня 2023 года руководителем Центра карьера проведен тренинг с обучающимися группы С-20-1 "Самозанятость". В ходе мероприятия рассматривались основные вопросы о том, что такое самозанятость, как зарегистрироваться на портале госуслуг, какие права есть у самозанятых. В онлайн режиме студенты имели возможность узнать о и о других способах регистрации в качестве самозанятого. Охват мероприятием составил 22 человека.

10 июня 2023 в целях содействия занятости выпускников текущего года О. В. Мажник, преподавателем правовых дисциплин, проведен тренинг "Самозанятость" с обучающимися групп по профессии "Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства". В ходе мероприятия рассматривались основные вопросы о том, что такое самозанятость, способы регистрации в качестве самозанятого, какие права есть у самозанятых и т.д. В онлайн режиме студенты имели возможность попробовать пройти регистрацию. Охват мероприятием составил 39 человек.

5. Использование Интернет-ресурсов.

На странице Центра сайта Техникума размещены рекомендации по составлению резюме, прохождении собеседований, самопрезентаций; информация о предприятиях-социальных партнерах с ссылками на их сайты. На главную страницу сайта техникума выведены ссылки на информационные системы с базами данных вакансий и резюме с возможностью поиска по различным критериям «Работа-на-Кубани», «Работа в России», «Портал Карьера». Сотрудники Центра проводят мастер-классы с выпускными группами по работе с данными сайтами.

Информацию об актуальных вакансиях не только крупных социальных партнеров Филиал ПАО «Россети Кубань» «Славянские электрические сети», АО «Сад-Гигант», но и работодателей Краснодарского края, выпускники текущего года и прошлых лет имеют возможность получить в группе техникума и Центра в социальных сетях «ВКонтакте» <https://m.vk.com/id615377764>, групповом чате Центра в мессенджере Телеграм <https://t.me/+wYJtna88vEE5M2Eу>.

6. Сотрудничество с потенциальными работодателями.

Основной задачей мероприятий по содействию трудоустройству студентов является сотрудничество с предприятиями – будущими работодателями. Сотрудники предприятий-социальных партнеров активно участвуют в разработке основных профессиональных образовательных программ, оценке компетенций выпускников. Предприятия предоставляют материально-техническую базу для прохождения учебной и производственной практики будущих рабочих, заключающуюся в профессионально-практической подготовке студентов в условиях реальной профессиональной деятельности. Именно практики обеспечивают приобретение студентами первого профессионального опыта работы и, тем самым, выступают в качестве «ведущего фактора, обеспечивающего эффективное формирование высокого уровня профессиональной компетентности будущих специалистов».

В целях повышения уровня трудоустройства выпускников по программам среднего профессионального образования в Техникуме ведется работа по организации целевого обучения.

Производственная практика в Техникуме организуется таким образом, чтобы большая часть студентов проходила ее на предприятиях социальных партнеров –

потенциальных работодателей, где ребята получают возможность познакомиться с оборудованием, коллективом, уставом будущего места работы, что снижает стресс при первичном трудоустройстве после окончания техникума. С 2022 года Техникум стал участником Федерального проекта «Профессионалитет», в рамках которого обучающиеся проходят производственную практику на базовом предприятии-партнере кластера «Виноградарство и виноделие» ООО «Кубань-Вино».

Ведется совместная работа: круглые столы на базе техникума, экскурсии студентов и «Дни открытых дверей», презентации предприятий. В подобных мероприятиях ежегодно принимают участие более 200 студентов. Представители предприятия в качестве членов жюри участвуют в проведении профессиональных олимпиад среди студентов, неделях профмастерства.

В 2022-2023 учебном году проведена серия Дней карьеры с участием крупных предприятий г. Славянска-на-Кубани, г. Анапы, г. Краснодара- социальными партнерами Техникума:

30 сентября 2022 года совместно с представителями ГК «Славянск ЭКО» проведен круглый стол «Профессия - которую я выбрал» с группами обучающихся 2, 3, 4 курсов по профессии «Слесарь по ремонту строительных машин», «Электромонтер по техническому обслуживанию электростанций и сетей», «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (по отраслям)», специальности «Электрические станции, сети и системы». В ходе работы круглого стола начальник отдела по работе с персоналом в полной мере познакомил студентов с основной деятельностью предприятия, перспективами развития, с условиями, которые они создают для своих работников, а также с требованиями, которые предъявляются к будущим специалистам, обсуждались вопросы необходимых компетенций для успешной профессиональной деятельности выпускников, о производственной практике на их базе, вакансиях и карьерном росте. Выпускники имели возможность задать интересующие вопросы, обменяться контактами. Охват мероприятием составил 85 человек.

Министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края период с 24 октября по 30 октября 2022 года объявлен неделей правовой грамотности по вопросам трудовых отношений «Краснодарский край – территория без тени».

В рамках этой недели «Центром карьеры и образовательного маркетинга» 24 октября 2022 года проведена деловая встреча с представителем работодателя, социальным партнером техникума, АО фирмой «Агрокомплекс», которая познакомила обучающихся 1-3 курсов отделения «Механизация и автотранспорт» с компанией, ее структурой и требованиями, предъявляемыми к соискателям, рассказала о перспективах трудоустройства, условиях труда и особенностями корпоративной культуры. Студенты получили исчерпывающую информацию по вопросу трудовых отношений с работодателем, новых открывающихся возможностях для профессионального и карьерного роста. По итогу встречи студенты задали интересующие вопросы и получили конструктивные ответы. Охват мероприятием составил 86 человек.

19.01.2023 в целях профессиональной ориентации состоялась экскурсия обучающихся 3 курса группы ЭС-20-1 на один из самых современных кирпичных заводов Европы и один из самых крупных заводов в России - социального партнёра техникума- ПАО "Славянский кирпич". Ребята получили возможность своими глазами увидеть инновационные технологии применения электрооборудования при производстве высокопрочного керамического кирпича. Охват мероприятием составил 25 человек.

26.01.2023 года, состоялся День карьеры для обучающихся 2-4 курсов отделения "Энергетика и строительство". Ребята имели возможность познакомиться с крупнейшей корпорацией в России и за рубежом в сфере энергетики ООО «КОРПОРАЦИЯ АК «ЭСКМ», имеющей более 35 лет опыта работы в сложных технологических проектах по сооружению объектов использования атомной и тепловой энергии в России и за рубежом. Охват мероприятием составил 68 человек.

30.01.2023 в целях профессиональной ориентации состоялась экскурсия для обучающихся 1 курса группы П-22-2 на предприятие общественного питания ООО "Здоровое питание". Ребята получили возможность увидеть применение современного оборудования при приготовлении организованного горячего питания школьников. Охват мероприятием составил 23 человека.

06.02.2023 в целях профессиональной ориентации состоялась экскурсия для обучающихся 1 курса группы П-22-2 на предприятие общественного питания МАОУ СОШ № 12. Ребята получили возможность увидеть применение современного оборудования при приготовлении организованного горячего питания школьников с дегустацией блюд. Охват мероприятием составил 17 человек.

7 февраля 2023 года в целях содействия трудоустройству выпускников 2023 года техникума, профессиональной ориентации обучающихся 1-2 курсов совместно с С.П. Пелепенко, главным механиком ООО «Здоровый фрукт», проведен День карьеры "Профессия, которую я выбрал" для обучающихся отделения "Механизация и автотранспорт". Ребята познакомились с сельскохозяйственным предприятием, занимающимся выращиванием первоклассных фруктов, среди которых 95% от общего объёма составляют яблоки. Это 260 гектаров садов на плодородных землях Краснодарского края. В форме активного диалога студенты получили и подробную информацию о вакансиях, условиях и оплате труда, возможностях карьерного роста. Охват мероприятием составил 55 человек.

Чтобы объединить учебный процесс в техникуме с реальной профессиональной жизнью, развивать познавательные способности студентов, а также увидеть особенности приобретаемой профессии, 8 февраля Центром карьеры организована экскурсия в г. Краснодар делегации обучающихся 2-4 курсов и преподавателей направления "Энергетика", во главе с директором А.А. Осмачкиным, заместителем директора по учебной работе А.И. Тарасовой и заместителем директора по учебно-производственной работе М.В. Сабировым, на крупнейшее предприятие в России и за рубежом ООО "Корпорация АК "Электросевкавмонтаж". Во время экскурсии студенты получили возможность ознакомиться с организацией производства, новым оборудованием, наблюдать представителей разных профессий в рабочей обстановке, в процессе деятельности, а также представить себя в условиях предприятия, что усиливает их мотивацию к изучению специальных дисциплин, способствует получению новых знаний и формированию профессиональных компетенций. Охват мероприятием составил 49 человек.

14 февраля 2023 года в целях содействия трудоустройству будущих выпускников техникума, профессиональной ориентации обучающихся 1 курса группы ЭЭ-22-1 проведено групповое собеседование с Н.С. Трубавиным, начальником славянского обособленного подразделения АО "Энергосервис Кубани". На встрече присутствовал также П.П. Шевцов, мастер славянского производственного участка, выпускник техникума 2017 года. Ребята получили информацию о предприятии, условиях работы, уровня заработной платы, трудоустройства в рамках договора о целевом обучении, а также имели возможность пройти собеседование, обменяться контактами. Охват мероприятием составил 23 человека.

13 марта 2023 года в целях содействия трудоустройству выпускников техникума, профессиональной ориентации обучающихся 3 курса, укрепления партнерских отношений между ГБПОУ КК «Славянский электротехнологический техникум» и ООО «Атлас Хотел Менеджмент» состоялось групповое собеседование с обучающимися групп П-20-1, П-20-2, П-19-1, П-19-2 совместно с А.В. Сальниковой, менеджером по персоналу. Ребята получили информацию об отеле, условиях работы, уровня заработной платы, трудоустройства в рамках производственной практики, а также имели возможность пройти собеседование, обменяться контактами. Охват мероприятием составил 49 человек.

15 марта 2023 года в продолжении Недели открытых дверей для работодателей прошли студенческие мастер-классы в лабораториях: "Электромонтаж"; "Обслуживание и ремонт оборудования релейной защиты и автоматики"; "Интеллектуальные системы учета электроэнергии". Круглый стол с администрацией техникума и встреча со студентами выпускных курсов ЭО-20-1, ЭС-19-1, ЭЭ-20-1 отделения "Энергетика и строительство". В мероприятиях приняли участие: Д.А. Артамонов, заместитель директора по управлению персоналом и С.С. Шатохин, специалист целевой подготовки и развития персонала, ООО "СлавянскЭКО"; Т.В. Лебедева, начальник отдела управления персоналом ПАО «Россети Кубань» "Славянские электрические сети"; В.В. Балков, директор ООО "ЗЭТА"; Ю.С. Крыжко, заместитель директора ООО ПКФ "Риал"; И.В. Пегжин, начальник отдела трудоустройства, спецпрограмм и профобучения ГКУ КК ЦЗН Славянского района. Представители работодателей рассказали студентам об основных видах деятельности их компаний, кадровой политики, предусматривающей комплекс мероприятий, направленных на привлечение на предприятия молодых специалистов, условиях, которые они создают для своих сотрудников, об уровне заработной платы, о возможностях перспективного роста, а также о требованиях, которые предъявляются к будущим специалистам. И В. Пегжин рассказала о программе "Первое рабочее место", вакансиях для выпускников Славянского района по профессиям и специальностям направления "Энергетика". В конце встречи гости ответили на многочисленные вопросы студентов. Будущих энергетиков интересовали вопросы, касающиеся прохождения производственной и преддипломной практики, минимальной заработной платы, имеющихся вакансиях, карьерных перспективах, и наличие испытательного срока при приеме на работу.

17 марта 2023 года, проведен заключительный день в рамках Недели открытых дверей для работодателей-социальных партнёров отделения "Сфера обслуживания". В мероприятии приняли участие: М. Ю. Ананков, руководитель отдела подбора и развития персонала; Н.Ю. Элерт, руководитель отдела персонала отеля "Ривьера"; К. А. Темирева, руководитель отдела обучения отеля "Довиль"; Н.О. Сорокотягина, инженер-технолог ООО "Здоровое питание". Работодателям были продемонстрированы мастер-классы студентов - "Приготовления кондитерских изделий". На круглом столе поднимались вопросы о совместной деятельности в плане трудоустройства выпускников и дальнейшего сотрудничества. В ходе встречи работодателей с выпускниками, четко прослеживалась обратная связь, на все вопросы были даны развернутые ответы.

29 марта 2023 года в целях содействия трудоустройству выпускников техникума, профессиональной ориентации обучающихся 2, 3 курса отделения "Энергетики и строительства, укрепления партнерских отношений между ГБПОУ КК «Славянский электротехнологический техникум» и ООО "МНУ-1 Корпорации АК "ЭСКМ" состоялось групповое собеседование с обучающимися групп ЭО-20-1, ЭС-19-1, ЭС - 21-1 совместно с А.В. Степаненко, заместителем директора по производству. Ребята получили информацию о дочерней компании социального партнёра ООО "Корпорации АК "Электросевкавмонтаж", возможностью прохождения производственной практики, последующего трудоустройства, вакансиях, условиях работы, уровня заработной платы, а также имели возможность пройти собеседование и обменяться контактами. Охват мероприятием составил 54 человека.

5 апреля 2023 года в целях содействия трудоустройству выпускников техникума, укрепления партнерских отношений между ГБПОУ КК «Славянский электротехнологический техникум» и ООО "Славянск ЭКО" состоялось групповое собеседование с обучающимися группы С-20-1 отделения "Механизация и автотранспорт" совместно с С.С. Шатохиным, специалиста отдела целевой подготовки и развития персонала. Ребята получили информацию о предприятии, о перспективах прохождения производственной практики и последующего трудоустройства, вакансиях, условиях

работы, уровня заработной платы, а также имели возможность пройти собеседование и обменяться контактами. Охват мероприятием составил 20 человек.

13 апреля 2023 года в целях содействия трудоустройству выпускников техникума, развития партнерских отношений между ГБПОУ КК СЭТ и ООО "КРАСНОДАР-СКАН" состоялось групповое собеседование с обучающимися групп ТО-19-1, ТО-19-2 отделения "Механизация и автотранспорт" совместно с директором предприятия и начальником СТО. Ребята получили информацию о видах деятельности предприятия, о перспективах трудоустройства, вакансиях, условиях работы, уровня заработной платы, а также имели возможность пройти собеседование, заполнить анкету и обменяться контактами. Охват мероприятием составил 29 человек.

В рамках первого Регионального Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» Краснодарского края 2023 года для работодателей-социальных партнёров техникума и бойцов РСО Краснодарского края состоялся День открытых дверей. Гостям показали мастер-классы обучающихся отделения "Энергетика и строительства", провели экскурсию, в ходе которой продемонстрированы площадки проведения РЧ по компетенциям "Малярные и декоративные работы" и "Обслуживание и ремонт оборудования релейной защиты и автоматики". Также состоялась очередная встреча представителей работодателей и РСО со студентами 1-3 курсов, где обсуждались перспективы трудоустройства.

После окончания Техникума по запросу работодателей в их адрес направляется информация о нетрудоустроенных выпускниках.

Формированию дополнительных профессиональных компетенций способствуют также введение в учебный план дисциплин «Основы бюджетной грамотности», «Основы предпринимательской деятельности».

Проблема трудоустройства выпускников является очень актуальной для многих образовательных учреждений, в том числе и для нашего Техникума. Одним из факторов, затрудняющих трудоустройство молодых специалистов, является их неподготовленность к выходу на рынок труда. Центр карьеры и образовательного маркетинга Техникума придерживается принципов социально ответственного партнёрства, создаёт все условия для активной и плодотворной работы.